



# 江苏省人大与日本韩国地方议会圆桌会议在盐举行

信长星会见与会嘉宾

本报讯（记者 殷俊杰）10月15日，江苏省人大与日本韩国地方议会圆桌会议在我市举行。省委书记、省人大常委会主任信长星会见与会嘉宾，并与韩国首尔特别市议会议长崔好廷共同签署两省人大常委会和议会友好合作交流备忘录。

信长星代表省人大常委会对各位嘉宾访问江苏并出席圆桌会议表示欢迎。他说，当前，世界百年变局加速演进。习近平主席高瞻远瞩地提出构建人类命运共同体理念，先后发出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，对于推动全球共同发展、维护世界和平稳定具有重大现实意义和深远历史意义。江苏与日本、韩国隔海相望，是中国与两国交流合作最密切的省份之一。江苏省人大愿与日本、韩国地方议会充分发挥优势，以此次圆桌会议为契机，进一步加强地方人大会议间交流，持续推动经贸合作，深化拓展人文交流特别是年轻一代互动交流，不断增进彼此友谊、夯实民意基础，形成推动地区间友好合作的积极动力，为国家关系健康稳定发展作出人大和议会应有贡献。

崔好廷、忠清南道议会议长洪性铉、千叶县议会议员川村博章、京畿道议会亲善议员联盟会长文炳根、全北特别自治道议会议长文承宇、北海道议会议员中野渡志穂、NPO法人札幌中国友好协会会长青木雅典等嘉宾参加会见。他们表示，中日韩是拥有悠久历史和深厚文化渊源的邻邦，地方议会与人大通过密切合作筑牢了互信根基。江苏是中国的经济大省、开放大省，近年来取得了令人称赞的发展成就。希望进一步发挥各方优势，深化地方议会与人大交流合作，共同书写中日韩地方友好交往新篇章。

此次圆桌会议以“发挥人大会议优势、促进友好交流合作”为主题。省人大常委会常务副主任樊金龙在致辞时表示，圆桌会议既是江苏省人大与日本、韩国地方议会交流的焕新升级，更是各方携手应对挑战、共享发展机遇的创新协作，期待以人大和议会对话为支撑点凝聚共识、以经贸产业为关键点深化合作、以人文交流为联接点筑牢根基，做地区友好的维护者、互利共赢的推动者、亲诚惠容的践行者。省人大常委会副主任周广智、日本和韩国地方议会代表团团长先后发言，与会嘉宾围绕推动经贸合作、促进人文交流等议题深入交流。省人大常委会、部分市县人大常委会相关负责同志，部分人大代表，日本、韩国6个地方议会代表团成员参加活动。

市委书记周斌，市人大常委会主任王荣参加。

## 金秋滩涂稻香飘

□李盼 记者 宋琦磊

金秋十月，射阳县沿海滩涂上稻浪飘香。10月13日，数十台联合收割机在广袤的金色稻田里轰鸣穿梭，2.6万亩盐碱地种植的早稻迎来集中收割，一幅热火朝天的秋收画卷正徐徐展开。

收割、脱粒、秸秆粉碎……金灿灿的稻谷在经过一道道工序后倾泻入仓，丰收的喜悦溢满田间。“今年我们种植得早，成熟期也早。”盐城汇星生态农业发展有限公司副总经理张军介绍，目前公司每天投入40多台收割机，日收获量超1000吨，预计15天内就能完成全部2.6万亩的收割任务。

这片丰收的沃土，见证着从盐碱荒滩到高产良田的转变历程。公司一大队队长姜加桂回忆：“这片沿海滩涂

最初土壤盐分高达10%。经过多年机械深耕深翻、淋盐洗碱等综合治理，盐分已降至1.5%左右，亩产量从最初的200斤，提升到现在的1000斤以上。”

近年来，射阳通过科学规划，综合运用盐碱土壤改良和耐盐碱品种选育等手段，成功将盐碱地改造为集中连片的高标准农田。

张军介绍，今年选种的“淮-5”“9108”等高产优质品种，

配合精细化管理，预计亩产可达1100斤，稻谷经加工后，两天内就能进入上海等大城市市场。

“明年计划先行试点600亩土地，探索有机水稻种植及‘稻蟹共养’、‘稻蟹共养’等生态模式。”张军表示，试验成功后，将把两万多亩土地全面转向生态化、高效益发展模式，进一步实现经济效益新突破。

陈窖新酿 青春绽放

淮剧小戏《赶脚》亮相第十四届中国艺术节

>>>详见2版

事关外卖平台和经营者监管

市场监管总局拟出台新规

>>>详见8版

## 习近平给中国农业大学全体师生回信强调弘扬优良办学传统矢志强农报国努力培养更多知农爱农的专业人才

新华社北京10月16日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国农业大学全体师生回信，在中国农业大学建校120周年之际，向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调，新征程上，希望你们

弘扬优良办学传统，矢志强农报国，深化教育教学改革，加强农业科技创新和成果转化应用，努力培养更多知农爱农的专业人才，为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大学堂农科大学，1995年

由北京农业大学和北京农业工程大学合并组建而成。近日，中国农业大学全体师生给习近平总书记写信，汇报学校120年发展历程和办学成绩，表达加快建设世界一流大学，为强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

### 地方合作谋共赢 开放包容促发展

## 第26届中日韩友好城市交流大会在盐成功举办

本报讯（记者 王叶州）10月16日，第26届中日韩友好城市交流大会在我市成功举办，来自中日韩三国的450名嘉宾聚焦“地方合作谋共赢 开放包容促发展”主题展开研讨，共叙友情、共商发展。中国人民对外友好协会会长杨万明、江苏省副省长赵岩、日本自治体国际化协会理事会长田充、韩国市道知事协会事务总长庾敏凤，市委书记周斌分别致开幕辞。市长严汉平主持开幕活动。中国人民对外友好协会副会长袁敏道、省政府副秘书长徐华勤、贵州省铜仁市市长穆嵘坤、中国国际问题研究院前院长徐步，市领导王荣、羊维达、吴炜等参加。

杨万明对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，面对错综复杂的全球挑战，习近平主席提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议，为世界

注入更多确定性、稳定性和正能量。中日韩三国互为近邻和重要合作伙伴，地方政府交流日益密切，民间交流不断迸发出新的生机和活力。我们将搭建更多平台，汇聚各方力量，深化经贸合作、引领科技创新、扩大人文往来、促进可持续发展，共同推动中日韩合作整装再发、提速换挡，更好造福三国人民，为地区繁荣稳定作出更大贡献。

赵岩代表省政府向大会召开表示祝贺，并简要介绍省情及对外友好交流情况。他说，在习近平外交思想科学指引下，江苏与日韩不断拓展合作空间和友好交往，有力促进了互利共赢和民心相通。本届大会在江苏举办，为我们进一步深化与日韩友城交流合作提供了契机。我们愿与日韩朋友一道，丰富文化、教育、人员交流等活动，深化产供链协同、科技创新、绿色低碳等合作，打造更多合作平台和载体，分享发展红利、共享发展成果，为促进国家关系发展奠

定更好社会基础。

严汉平表示，随着全球化不断深入，地方政府作为地区间国际交往的重要参与者，作用日益凸显。中日韩三国地方政府交流合作持续深化，成果丰硕。三国代表齐聚盐城，就地方经济振兴、零碳社会转型等分享经验、探讨挑战，有助于增进了解互信、拓宽合作空间，必将为东北亚地区繁荣发展注入动力。

庾敏凤表示，自1999年创办以来，中日韩友好城市交流大会已成为三国地方政府夯实合作框架的宝贵平台，本次大会的举办更具特殊意义。希望三国地方政府进一步加强合作，推动各地区先进技术、丰富文化、生态禀赋等资源要素直接对接、互通有无，共同应对多重挑战，开创东北亚可持续发展的未来。

周斌表示，盐城与日本、韩国历史人文渊源深厚、友好交往由来已久，已经与两国18个城市建立友好城市或友

好交流城市关系，是江苏对日韩经贸合作的重要窗口。我们将以本次大会为新的起点，更加积极主动融入中日韩地方政府合作大局，进一步加强经贸往来、产业合作和人文交流，为中日韩友好事业作出更大贡献。

会议期间，中日韩三国地方政府代表聚焦大会主题和各自关切，开展了主旨演讲、主题发言、案例分享、议题交流等活动，大家坦诚交流、分享经验、对接合作，为未来发展建言献策，共续中日韩“相知无远近，万里尚为邻”的崭新篇章。此外，大会还举办了市长圆桌会议、城市交流广场等活动，签署了友城结好意向书、友城联合工作机制备忘录和旅游合作协议等文件。

下届大会将于明年在日本兵库县姬路市举办。

省人民政府外事办公室副主任金尚军，副市长唐敬、黄希别克·努尔旦、商建明，市人民对外友好协会会长李驰等参加。

## 中日韩友好城市交流大会市长圆桌会议举办

本报讯（记者 赵伟伟）10月16日下午，中日韩友好城市交流大会市长圆桌会议在我市举办。市长严汉平，贵州省铜仁市市长穆嵘坤，省政府外事办公室副主任金尚军，中日韩合作秘书处秘书长李熙燮等出席。

会议以“开放引领发展 合作共赢未来”为主题，来自中国、日本、韩国的17个城市代表齐聚一堂，集思广益、畅所欲言，共同探讨推动开放合作的新路径，为巩固中日韩三国友好关系、促进东北亚发展注入源源不断的

“地方动力”。

金尚军在致辞时说，江苏与日、韩地方间的合作基础扎实、潜力巨大、前景广阔。我们将继续秉持开放包容、互利共赢的理念，以机制化建设为保障，以产业共嬴为目标，以人文交流为纽带，筑牢全方位往来的坚实基础，开拓面向未来的增长新空间，共同推动中日韩地方间合作迈向更高水平。李熙燮表示，中日韩友好城市交流大会的根本目的，是为了让地区民众能够享有更加稳定、更加富足的生活。中日韩合作秘书处将继续积

极支持大会，不断推动三国地方合作的制度化、常态化，为激活地方交流、促进区域共同繁荣贡献力量。

会上，我市简要介绍全市经济社会发展情况，重点推介与日本、韩国在产业合作、友城交流等方面取得的成果。作为中国东部沿海扩大对日韩开放的主要阵地，盐城目前已与日本、韩国的18个城市建立友好城市或友好交流城市关系，在经贸、教育、文化、旅游等各领域开展务实合作，取得丰硕成果。未来，我市将坚定以开放助力高质量发

展，与广大友城一道深化经贸合作、推动区域经济行稳致远，深化开放融通、让更多中日韩企业在盐城安心投资、发展壮大，深化文明互鉴、共创民心相通的希望田野。

黑龙江省佳木斯市、贵州省黔南州、山东省滨州市、日本新潟县佐渡市、千叶县千叶市、兵库县姬路市，韩国仁川广域市、全北特别自治道井邑市政府和议会等有关负责人，在会上分享各自城市及所在领域的典型实践和成功做法。

副市长唐敬主持会议。



10月14日，位于大丰区的盐城凯林格环保科技有限公司生产车间内，工人正在赶订单。该公司与世界500强企业韩国SK新能源公司长期合作，引进先进的电池循环利用与梯次利用生产线，每年实现近6万吨电池的循环利用。目前，公司生产线满负荷运转，产能充分释放。

记者 单丹 摄

中粮3.39亿元高端肉制品项目冲刺年底试产

## 让百姓“菜篮子”拎得更有分量

### 稳就业 稳企业 稳市场 稳预期

□史晓红 记者 周创

工程车辆穿梭往来，上百名工人轮班奋战，设备安装、管道铺设与厂区道路硬化、雨污水管网施工同步推进……连日来，东台沿海经济区中粮佳康二期精深加工项目建设现场一派繁忙，施

持“保安全、保质量、保进度”原则，确保工程建设稳步推进。截至目前，从德国、荷兰、美国等国进口的19台（套）先进生产设备全部到货，其中7台核心设备正进行安装调试，为后续试产奠定坚实基础。

作为东台市重点推进的“补链强链”项目，中粮佳康二期项目聚焦高端肉制品深加工领域，规划建设2.7万平方米现代化生产车间及4条专业化生产线。“我们引进低温真空滚揉、连续式蒸煮冷却等先进工艺，可年产香肠、火腿等各类高端肉制品2万吨，产品主要供应长三角、珠三角地区的高

端商超和餐饮渠道。”中粮佳康肉制品部东台工厂厂长刘洪表示，项目不仅实现了生产技术的跨越升级，还通过“原料基地+精深加工+冷链物流”的全链条布局，进一步提升当地肉制品产业的附加值。

“该项目的落地，标志着东台在大健康食品领域实现从‘基础加工’到‘高端制造’的跃升。”东台市发改委相关负责人介绍，依托丰富的农产品资源和扎实的产业基础，东台已形成从“养殖端”到“消费端”的完整产业链条。项目投产后，预计年新增产值超5亿元，将有力推动东台农产品深加工产业向高端化、品牌化转型，为区域经济高质量发展注入新动能。

今日导读

陈窖新酿 青春绽放

淮剧小戏《赶脚》亮相第十四届中国艺术节

>>>详见2版

事关外卖平台和经营者监管

市场监管总局拟出台新规

>>>详见8版

1943年创刊 盐阜大众报社出版 国内统一连续出版物号:CN 32-0047 邮发代号:27-9 电子信箱:yfdzb1@163.com 责任编辑:胡祥 编辑:龚坚